

新华社北京11月18日电 国务院日前印发《划转部分国有资本充实社保基金实施方案》(以下简称《方案》)。《方案》是全面贯彻落实党的十九大精神,深入贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,加强社会保障体系建设的重要举措。

《方案》指出,我国统一的企业职工基本养老保险制度建立以来,各项工作取得明显成效,对建立社会主义市场经济体制、维护改革发展稳定大局、保障企业离退休人员权益发挥了

重要作用。同时,受多种因素影响,形成了一定的企业职工基本养老保险基金缺口。随着经济社会发展和人口老龄化加剧,基本养老保险基金支付压力不断加大。在推动国有企业深化改革的同时,通过划转部分国有资本充实社保基金,使全体人民共享国有企业发展成果,增进民生福祉,促进改革和完善基本养老保险制度,实现代际公平,增强制度的可持续性。

《方案》提出,划转工作要坚持目标引领,与基本养老保险制度改革目

标紧密结合;坚持系统规划,与深化国有企业改革目标紧密结合;坚持立足长远,与弥补企业职工基本养老保险基金缺口的目标相结合;坚持独立运营,与社保基金多渠道筹集的政策目标相结合。

《方案》主要内容包括以下方面。一是划转范围、对象、比例和承接主体。将中央和地方国有及国有控股大中型企业、金融机构纳入划转范围。

下转A02版▶

(相关报道见A05版)

# 2017年(第十八届)海南国际旅游岛欢乐节开幕

刘赐贵参观博览会 沈晓明出席开幕式



本报海口11月18日讯(记者梁振君 沈昌勋 赵优)冬日海南,温暖如春。在4000余名中外嘉宾及现场观众共同见证下,2017年(第十八届)海南国际旅游岛欢乐节今天在海口开幕。省委书记刘赐贵参观2017海南世界休闲旅游博览会,观看了竹竿舞、儋州调声等表演,到休闲旅游业态馆和中外休闲旅游展示馆现场了解参展情况。他指出,欢乐节国际元素越来越多,民众参与度越来越高,活动丰富多彩,增强了海南与国内外的交流与合作,调动了广大群众的参与热情,展示了海南独特的民族民俗文化。

省长沈晓明出席开幕式,宣布欢乐节开幕,与中外嘉宾共同为开幕推杆并一起巡馆。

省委常委、海口市委书记张琦,省委常委、秘书长胡光辉参观世界休闲旅游博览会。省副省长何西庆、爱尔兰威克洛郡郡长兼议会主席爱德华·蒂明斯分别在开幕式上致辞。省人大常委会副主任康耀红、省政协副主席席丁尚清、罗马尼亚阿拉德县委员会主席尤斯汀·西昂卡、保加利亚驻华大使格里戈尔·波罗扎诺夫、克罗地亚驻华大使奈博伊沙·科哈罗维奇、卢旺达驻华大使查尔斯·卡勇加、菲律宾巴拉望省副省长维多利亚·丹尼·苏格拉底、爱尔兰威克洛郡议会副主席帕特里克·万斯等嘉宾出席。省政府秘书长陆志远主持开幕式。

经过连续十七届的举办和发展,海南国际旅游岛欢乐节已经成长为

海南特色旅游节庆活动和一张具有国际影响力的旅游文化名片。开幕式上,中外演出团体演绎的民族特色节目,赢得嘉宾和现场观众的阵阵掌声。本届欢乐节是历年来规模最大、参加人数最多的一届,共有来自15个国家和地区、国内22个省区市的嘉宾出席。今年的欢乐节以“宣传旅游新业态、营销旅游新产品、推出旅游新线路、创造旅游新效应”为目的,立足把欢乐节打造成具有鲜明海南本土文化特色和大众参与性的旅游节庆品牌,成为百姓、游客的欢乐节,旅游营销的大舞台。本届欢乐节主要分为“欢乐开幕、欢乐节主体活动、海口和三亚主会场配套活动及全域旅游欢乐主题月活动”四大板块。



↑11月18日,在4000余名中外嘉宾及现场观众共同见证下,2017年(第十八届)海南国际旅游岛欢乐节在海口开幕。本报记者 张茂 摄

◀11月18日,省委书记刘赐贵参观2017海南世界休闲旅游博览会。图为刘赐贵在中外休闲旅游展示馆了解参展情况。本报记者 宋国强 摄

欢乐节坚持“全民同欢乐”的办会宗旨,全省将举办欢乐开幕、“欢乐海南”大型旅游推介会、中国休闲旅游推广联盟成立大会暨中国休闲旅游发展论坛、世界休闲旅游博览会、琼港澳旅行商大会、活力澳门推广周、欢乐节专场文艺演出、蓝色国际电子音乐节、海南国际旅游美食博览会等活动,全省18个市县还将举办118项旅游节庆活动,通过宣传旅游新业态、营销旅游新产品、创造旅游新效应,以节庆活动促进旅游产业发展,拉动节庆旅游消费。

今年的欢乐节主要有以下特点:一是增强民众参与度,彰显海南本土特色文化。二是以节带展,以展促节。有韩国、泰国、卢旺达、秘鲁、保加

利亚、克罗地亚等10余个国家的客商积极参展。三是进一步提升琼港澳合作水平。琼港澳旅行商大会组织港澳地区160余名嘉宾参与欢乐节各项活动,活力澳门推广周也将与博博会同期拉开帷幕,5800平方米的展览面积将展示来自近百家澳门和葡语国家带来的数千种商品。四是举办全域旅游欢乐主题月活动,拉动节庆旅游消费。全省在为期一个半月的欢乐节期间推出各种旅游消费优惠活动,深度融合吃、住、行、游、购、娱、养等旅游要素,推出多余主题旅游线路,让中外游客共享全域旅游的快乐。

本届欢乐节由省欢乐节组委会主办,省旅游委、海口市政府承办。

(欢乐节更多报道见A03版)

## 刘赐贵分别会见 参加欢乐节的驻华使节团和爱尔兰客人

本报海口11月18日讯(记者沈昌勋)今天下午,省委书记刘赐贵在海口会见了来琼参加2017年(第十八届)海南国际旅游岛欢乐节的克罗地亚驻华大使奈博伊沙·科哈罗维奇、卢旺达驻华大使查尔斯·卡勇加和保加利亚驻华大使格里戈尔·波罗扎诺夫一行。

刘赐贵首先对三位大使来琼参加欢乐节表示欢迎。他说,海南举办国际旅游岛欢乐节,克罗地亚、卢旺达、保加利亚等国派出代表团参加并设立展馆,展示各国丰富的旅游资源,对于进一步加强双方友好交往与交流合作具有重要的意义。当前海南正深入学习贯彻中共十九大精神,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,践行新发展理念,牢牢

坚守生态底线,持续推进生态环境专项整治,优化产业结构,完善“五网”基础设施建设,深化供给侧结构性改革,重点培育以现代服务业为主的十二个重点产业,努力将海南建设成为全省人民的幸福家园、中华民族的四季花园、中外游客的度假天堂。

刘赐贵介绍说,明年是海南建省办经济特区30周年,海南将发扬敢闯敢试、敢为人先、埋头苦干的特区精神,继续全面深化改革开放,争创中国特色社会主义实践范例,为全国深化改革开放先行先试,服务国家大局。同时积极融入“一带一路”建设,推动与沿线国家和地区互联互通,加密境外航线,提升国际旅游岛建设的国际化水平。希望双方进一步加强在产业、文化、教育等领

域的交流与合作。

奈博伊沙·科哈罗维奇代表驻华使节团感谢海南的热情接待,盛赞海南经济社会快速健康发展。

他说,克罗地亚非常重视习近平主席提出的“一带一路”倡议,愿意与世界各国互联互通、共享资源。克罗地亚与海南两地虽然相隔万里,但是人文相近,非常期待能够与海南开通直飞航线,进一步加强双方的友好往来。

本报海口11月18日讯(记者沈昌勋)今天晚上,省委书记刘赐贵在海口会见了来琼参加2017年(第十八届)海南国际旅游岛欢乐节的爱尔兰威克洛郡郡长兼议会主席爱德华·蒂明斯一行。

刘赐贵对爱德华·蒂明斯一行

的到来表示欢迎。他说,海南是中国最南端的省份,不仅拥有阳光沙滩、碧海蓝天,还拥有丰富的热带雨林资源,全省有10个国家级自然保护区。习近平主席视察海南时就指出,青山绿水、碧海蓝天是建设国际旅游岛的最强优势和最大本钱。海南深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,充分发挥全国最好的生态环境、全国最大的经济特区和全国唯一的省域国际旅游岛“三大优势”,积极承接国内外需求,推动全域旅游发展,加快建设美好新海南,争创中国特色社会主义实践范例,努力实现全省人民的幸福家园、中华民族的四季花园、中外游客的度假天堂“三大愿景”。

下转A02版▶

## 第67届世界小姐总决赛三亚举行 印度小姐摘得桂冠

本报三亚11月18日电(记者孙婧)今晚,世界瞩目的第67届世界小姐总决赛在三亚绽放,118名佳丽盛装打扮,2300名观众现场观看,多家媒体向全球直播这场赛事盛况。选手们以各具特色的美丽和时尚争相斗艳。热心公益的越南小姐My Linh DO获颁意义之美奖。中国选手无缘前十强。

世界小姐总决赛2003年与三亚首次结缘,今年已是第七次在三亚举办。

当晚,在三亚体育中心的决

赛现场,118名佳丽盛装打扮,2300名观众现场观看,多家媒体向全球直播这场赛事盛况。选手们以各具特色的美丽和时尚争相斗艳。热心公益的越南小姐My Linh DO获颁意义之美奖。中国选手无缘前十强。

世界小姐总决赛2003年与三亚首次结缘,今年已是第七次在三亚举办。

当晚,在三亚体育中心的决



读懂海南 看我们的



南海网官方微博 微信

海南日报官方微信

南海网官方微博

海口市空气质量:一级优,细颗粒物(PM2.5)14微克/立方米

海报集团热线、虚假新闻举报:966123 订阅热线:66810505 邮发代号:83-1

李军出席脱贫致富电视夜校工作表彰颁奖典礼

## 坚持不懈办好夜校 助力打赢脱贫攻坚战

本报海口11月18日讯(记者金昌波)今天下午,海南省脱贫致富电视夜校工作表彰颁奖典礼暨一周年特别节目在海南广播电视台总台录制,省委副书记、省扶贫开发领导小组副组长李军出席并讲话,副省长、领导小组副组长何西庆出席。

我省去年11月18日创办脱贫致富电视夜校,截至目前共播出64期,平均每期收看人数68万人次,与夜校同步开通的“961017”服务热线共接群众来电3万多个、办结率99%以上,使用“钉钉管理群”让帮扶干部、贫困群众参学率达到95%。这一模式得到国务院扶贫办肯定,夜校节目被国家新闻出版广电总局评选为“创新创优节目”和“两岸四地城市品牌栏目”。特别节目回顾了一年来夜校工作开展情况,对先进个人、先进集体进行了表彰。

李军说,一年来,对办好夜校,省委、省政府高度重视,刘赐贵书记亲自给夜校布置教学内容。在各市县各部门合力推动下,脱贫致富电视夜校教学设计有效实用,组织管理科学有力,收看人数多,实际效果好,社会反响大,兑现了开播之初提出的学政策、学技术、卖产品、找工作、找热线,找媳妇“六大好处”。要总结经验,坚持不懈把电视夜校办下去,更好地为我省打赢脱贫攻坚战、实施乡村振兴战略服务。要进一步丰富内容,对贫困户和农民的需求“保障供应”,当前和今后一个时期要把党的十九大精神作为教学重点。要进一步完善形式,继续在增强可看性、趣味性上下功夫,把课上到田间地头,增加“泥土味”,让农民群众听得懂、学得会、用得上。要进一步提升功能,努力把“961017”服务热线办成脱贫致富的“110”,确保贫困户和农民的困难及时得到圆满解决。